

## 兰州市政协开展委员联系服务界别群众工作观摩互鉴活动

本报兰州讯(通讯员陈照强 汪国华)7月16日,兰州市政协组织开展委员联系服务界别群众工作现场观摩互鉴活动。

观摩组先后深入城关区广武门街道大教梁社区协商议事室、永登县树屏众创城食品产业园——经济界工商联界别委员工作室等4个政协委员工作站(室)示范点,听取情况介绍、观摩协商成效、查看工作资料,并在七里河区岚沐产业园召开座谈会,听取各委员工作室工作情况汇报,分享交流观摩学习心得。

## 酒泉市政协助推酒泉市与泉州市友好城市建设开花结果

本报酒泉讯(通讯员刘津津)近日,敦煌市与福建省泉州市鲤城区、晋江市签订了友好城市合作协议。这是酒泉市政协充分发挥政协独特优势与作用,历经近10个月持续推动两地友好关系建设取得的成果。

2023年10月以来,酒泉市政协多次赴福建泉州商谈缔结友好城市相关事宜。今年6月,泉州市政协考察团到敦煌市考察,并与酒泉市进行了友好城市建设座谈交流。酒泉和泉州友好

城市关系的正式确立,开启了两市政协创新“党委领导、政府唱戏、政协牵线”模式,是酒泉市政协推动酒泉经济社会发展贡献政协智慧和力量的重要举措。

酒泉市作为陆上丝绸之路重要节点城市,与海上丝绸之路起点城市泉州虽相隔千里,但“一带一路”将两地紧紧联系在一起,两地开启友好交往新篇章恰逢其时,意义重大。两地历史悠久,文化底蕴深厚,都有“东亚文化之都”

之称,交流合作的进一步加深,将促进双方在经贸、文化、旅游等多领域实现资源共享、优势互补,共同推动两地经济社会的繁荣发展和两地人民共享建设成果,对酒泉市深入推进大敦煌文化旅游经济圈建设“破题”“破圈”也具有至关重要的意义。酒泉市政协将一如既往立足政协职能,聚焦双方共需,不断拓展双方互利共赢的新领域,助力谱写两市优势互补、开放共享、协同发展、互利共赢的崭新篇章。

## 临夏市政协召开提案办理进展情况汇报座谈会

本报临夏讯(通讯员马旭)7月17日,临夏市政协召开提案办理进展情况汇报座谈会,集中听取市政协十五届三次会议委员提案办理进展情况汇报,就进一步办理落实好委员提案进行座谈交流,听取意见建议。

会上,市住建局等9个承办单位提案较多的部门分别就提案办理落实情况作了详细介绍,与会政协委员围绕介绍

情况,就进一步办理落实好提案,与承办单位负责同志进行面对面协商交流,提出了针对性的意见和建议。

会议要求,承办单位要充分认识做好提案办理工作的重要意义,切实强化责任担当、创新工作思路、完善办理机制、落实落细工作措施,力争每一件提案都落地见效。要发挥重点督办提案的示范引领作用,严格执行重点提案办理要

求和流程,切实加强同提案者的沟通联系,通过重点提案办理的示范效应,推动提案办理工作取得良好成效。要进一步提高提案办理质量,把办理质量作为办理工作的出发点和落脚点,做到程序严谨,答复规范。对多部门联动提案,要按部门职责分工负责,密切配合、协同办理,以严谨的工作、规范的程序、良好的成效,圆满完成年度提案办理任务。

## 甘州区政协委员工作站开展协商议事活动助力民生问题解决



近日,甘州区南街街道政协委员工作站组织辖区政协委员和区住建局物业服务中心、街道派出所、物业公司及业主代表围绕提高紫竹园物业管理事项开展协商议事活动,帮助群众解决实际困难。通讯员 保长腾 何晓玲 摄影报道

## 架起界别“连心桥” 服务群众“零距离”

定西市政协全方位推进委员联系服务界别群众工作走深走实

通讯员 樊文亮 韦炜

今年以来,定西市政协把委员联系服务界别群众工作作为履职新途径,着力构建平台、创新方式、激发活力,推进委员联系界别群众和“服务为民”活动制度化、常态化、长效化,架起界别“连心桥”,让政协委员真正来到群众身边,实现了服务群众“零距离”。

强平台,建好委员联系服务群众“主阵地”

委员联系服务界别群众,需要畅通有效的履职平台,定西市政协坚持把平台建设作为基础性工程,多措并举、久久为功。按照“五有标准”(有明显标识、有专人负责、有固定场所、有工作制度、有计划),规范化建立了107个“委员联络工作室”、122个乡镇(街道)政协工作站,1970个行政村(社区)协商议事室,构建起了市县(区)政协有委员联络工作室、乡镇(街道)有委员工作站、村(社区)有协商议事室的“三位一体”全覆盖协商网络。同时,在落实省政协“千千万”行动中,建立横向到底、纵向到边的全覆盖督导机制,市政协主席会议成员指导联系1个县区、委办主任联系指导1个乡镇,专委会联系指导40名左右界别委员,开展经常性督导调研,常态化、制度化抓好委员工作室(站)的建设提升和委员协商议事、服务为民、联系群众活动的开展。

重质效,做到“下沉”服务群众不掉线

定西市政协组织开展“走进基层、了解民情、帮办实事”活动以来,将1257名省、市、县政协委员全部下沉到站(室),组织动员委员积极投身乡村发展、经济建设、社会治理的现代化建设实践中,参与委员达1200多名。委员们在基础设施建设、农产品销售、技术服务、帮助就业、领办创办产业项目等方面积极为群众办好事,在上学、就医、养老等方面奉献大爱,开展各类协商活动6319场次,组织“委员接待日”活动1300多场次,委员联系界别群众5万多人次,收集民情信息2000多条,资助困难学生680多名,赠药送医740人次,义写义画600多幅,科技培训20场次,开展消费帮扶和捐赠物价值300多万元。由于社情民意信息渠道畅通,政协反映社情民意信息工作在省政协每季度考核中已连续6个季度位列市政协第一名。

创品牌,将群众“愿望清单”作为委员“履职清单”

市政协从“委员工作(站)室”建设之初就规定程序、严格要求、提高标准,按照“一县一品牌、一站一特色、一室一亮点”的格局打造。紧扣定西历史积淀、协商特色、人文优势,凝聚各县区协商品牌,着力打造“陇中新风尚,有事好商量”市级协商品牌为引领的“1+7”协商品牌体系,建设

安定区“约定协商”、通渭县“通事商”、陇西县“药都有约”、临洮县“临”距离协商、渭源县“源头协商”、漳县“请你来协商”、岷县“岷事民商”7个县区协商品牌。在基层协商中注重春风化雨、绵绵发力、久久为功,将群众可感可触可及的高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习作为协商重点,采取会议协商、沟通协商、上门协商等灵活多样的形式,在协商中涵养新风正气、弘扬主流价值、转变群众观念。岷县政协以“一碗烩菜办丧事”为题协商议事,制定村规民约,明确规定丧事期间不放烟花不摆宴席、禁止燃放鞭炮、实行烩菜待客标准,受到了广大群众的欢迎。全县各乡镇丧事治丧时间普遍从7至10天缩短至3到5天,治丧费用下降至2万元以内,大大减轻了群众经济负担。漳县政协依托各乡镇政协工作站和基层协商议事室,推行“马上就办”社情民意信息报送机制,县政协一月一收集、一月一研判、一月一交办,解决排洪沟不畅、留守老人和儿童“吃饭难”等一大批基层治理难题,创新性做法在全国政协有关会议上作了交流发言。

## 调研视察

## 宁县政协

## 检查指导软弱涣散党组织整顿及防汛备汛工作

本报宁县讯(通讯员邓良)7月15日,宁县政协主席姚德学带队,在湘乐镇检查指导软弱涣散党组织整顿及防汛备汛工作。

在湘乐镇樊湾村,检查组详细了解了基层党组织建设、主动创稳、人居环境整治、村集体经济发展等工作情况,认真分析了工作中存在的困难问题。检查组指出,基层党组织是党最广泛、最前沿的战斗堡垒,要充分发挥党支部“领头雁”作用,以党建为引领,不断强化党组织建设,夯实基层基础,引导广大党员积极发挥先锋模范作用,认真排查化解矛盾纠纷,帮助群众解决实际困难,切实提升基

层党组织的凝聚力和战斗力。

检查组还抽查了该镇两处山洪灾害危险区及地质灾害隐患点,实地察看雨情影响、应急处置和值班值守情况,现场发现问题,研究治理方案,提出工作要求。

检查组要求,防汛工作事关群众生命安全,镇村两级要深刻认识当前防汛工作的严峻形势,进一步明确工作职责,强化重点地段和薄弱环节隐患排查。要压实责任、靠前指挥、一线督导,紧盯汛情变化,确保各环节无缝对接,形成分工明确、运转高效的指挥协调体系,确保人民群众生命财产安全。

## 临泽县政协

## 加快推进“一库两册”文史资料征编工作

本报临泽讯(通讯员王博文)为庆祝人民政协成立75周年,做好历史文化资料的挖掘、整理和抢救性保护工作,临泽县政协把建设政协文史资料库、编辑出版《珍贵的记忆——临泽老照片选集》《光辉的岁月——临泽政协工作40年回眸》画册作为今年文史资料工作的重点任务,集中在4月至9月全力推进征编工作有序开展。

县政协为此成立了3个工作专班,由主要领导担任总策划,牵头副主席担任组长,聘请了3名史志方面的资深老同志为顾问,精心制定方案,统筹机关人员全员参与。这项工作自4月启动以

来,县政协领导多次赴省市政协和有关档案、史志部门对接联系,深入镇村、相关单位上门征集,登门拜访老领导、老同志和社会各界人士50多人,征集图书史料560多册、历史照片1200多张。目前,两本画册遴选编排工作正有序开展。

县政协还同步对历年已出版的19辑文史资料全部进行电子化,力争今年10月底全面完成“一库两册”征编工作任务,为集中展现临泽政协成立40年的履职成果,真实记载临泽各个时期经济政治和社会生活巨大变革,传承历史文化、讲好临泽故事提供宝贵史料。

## 高台县政协: 聚焦全县上半年经济社会发展情况

本报高台讯(通讯员赵红燕)7月15日,高台县政协组织全体政协委员就全县经济社会发展情况进行视察观摩,并召开政情通报会,通报了全县上半年经济社会发展情况。

视察组先后实地观摩了全县重大项目、产业发展、乡村建设、民生保障等方面的19个项目,认真听取相关情况介绍,深切感受全县经济社会发展的强

劲动力,并在随后召开的政情通报会上,围绕项目策划、产业发展、乡村建设等工作进行充分交流,提出了意见建议。

会议强调,要紧盯年度重点工作任务,着眼全局多角度思考谋划各项工作,以实事求是的思维与眼光审视问题,在精准建言中助推全县经济社会高质量发展。要坚持履职为民,依托政协

委员工作站、委员工作室,通过“委员接待日”、定期走访、结对联系等多种方式,深入开展政策宣传、服务为民活动,在联系服务群众中广泛凝聚共识、汇聚发展合力。要按照习近平总书记关于“懂政协、会协商、善议政、守纪律、讲规矩、重品行”的重要要求,锤炼道德品行、增强履职本领,在提质增效中交出优质履职答卷。

## 通渭县政协: 让老百姓共享生态林业建设成果

本报通渭讯(通讯员蒲旭红)7月17日,通渭县政协组织部分农业科技界委员,就全县生态林业建设情况进行了专题调研。

委员们先后深入城区面山绿化点、东西协作青岛生态林、马营镇三北工程人工造林现场等地,详细了解了全县生态林业建设情况,并提出意见和建议。

委员们提出,要认真践行习近平生

态文明思想,牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,吃透政策、抢抓机遇,积极争取生态林业项目和资金,精心储备筛选一批符合国家建设要求,发展后劲强、带动作用大、综合效益好、打基础管长远的生态产业项目。要扎实推进城区面山绿化和农村“四旁”绿化等“绿满陇中”行动,大力开展道路绿化,进一步加大村庄绿化美化,见缝插绿提升城市品

位,切实加强森林资源管护,下大力气抓好冬春季节森林草原防火工作。要引导全社会牢固树立生态文明意识,全方位、多领域、系统化、常态化推进生态文化宣传教育活动,挖掘和树立生态建设的时代典范,弘扬榜罗镇“刚强”兄弟造林绿化的先进典型事迹,增强群众生态环境保护意识,为县域经济高质量发展贡献力量。

## 甘谷县政协: 提升服务管理能力 打造和谐物业环境

本报甘谷讯 近日,甘谷县政协组织部分委员就全县物业管理进行了专题调研。

调研组一行先后来到向阳花园、康庄佳苑等住宅小区,实地走访察看,与物业管理人和小区工作人员沟通交流,全面了解了不同类型小区物业管理运行情况和收费标准、环境卫生、安全管理等情况,并围绕加强和改进小区物业

服务管理工作进行座谈,听取意见建议。

调研组提出,社区应充分发挥基层党组织的引导作用和党员干部的带头作用,建立起有效化解物业矛盾纠纷、明显提升物业服务水平、切实提升社区治理实效的工作机制,推动“红色物业”建设走深走实,让小区越来越宜居,居民越来越满意。物业服务公司应牢固树立“以人民为中心”的服务理念,形成“群

众有需必应、有诉必回”的良好作风,积极回应管轄群众对物业服务工作的新关切、新需求、新期待,建立完善小区业主基础信息、小区特殊人群、小区微网格治理工作人员等基础台账,严格落实物业管理项目日常巡查制度、物业管理矛盾纠纷台账及销账制度,不断提升社区治理能力,打造和谐物业环境,实现建设宜居、和谐、文明城市目标。(李瑾)